

ЧЕТВЕРГ
3
июня
1948 года. № 24 (1267)
16-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

Образцово подготовиться к сенокосу и силосованию

В начале мая правительство принял постановление о мероприятиях по проведению сеноуборки и силосования кормов в колхозах и совхозах в 1948 году, а также постановление о посеве корнеплодов для животноводства. Правительство указало, что проведение сеноуборки и силосования — задача большой государственной важности.

Заготовка грубых и сочных кормов должна быть обязательно закончена во всех колхозах и совхозах до начала уборки хлебов. Очень важно во-время начать и закончить сенокос ёщё и потому, что при поздней косовище, когда трава перерастёт, качество сена резко ухудшается. Без хорошего же корма, в избытке заготовленного, конечно, нельзя и думать о дальнейшем развитии животноводства, о повышении продуктивности скота.

Там, где к общественному животноводству относятся по-хозяйски, там прежде всего заботятся о прочной кормовой базе. Из года в год досрочно рассчитывается с государством по поставкам продуктов животноводства колхоз «Большевик». Вот и в этом году он за пять месяцев перевыполнил полутора план молокопоставок. Выполнил полутора план по сдаче молока колхоз «Вторая пятилетка».

В этих, как и в ряде других колхозов, каждый год заготовка кормов отдаётся самое серьёзное внимание. Эти колхозы, а также сельхозартели «Чуваштруд», «Красный боц» и другие сейчас уже готовы по-боевому приступить к сенокосу и силосованию.

Нарядность богат наш район прекрасными лугами. Замечательные травы растут на них. Ценившее по своим кормовым качествам сено получают наши колхозы, если они во-время и по-хозяйски запасают его.

Но, к сожалению, опыт прошлых лет говорит, что некоторые колхозы плохо готовят корма, плохо используют богатейшие возможности для того, чтобы создавать все условия для съёма зимовки скота. И этой весной в колхозе «Тайон» создалось тревожное положение в

животноводстве из-за нехватки сена. Животноводы колхоза имени 18 партсъезда вследствие несерьёзного подхода к заготовке кормов в прошлом году, вынуждены были с апреля лишить коров сена и этим довели их до истощения, что резко снизило удой.

Близки горячие дни силосования и сенокоса. Но далеко не все колхозы учли прошлые, грубые ошибки, когда из-за несвоевременной подготовки к сенокосу и силосованию эти работы затягивались и план заготовок кормов не выполнялся.

Так, например, в сельхозартелях «Мунгат», «Красный шахарь», «Третья пятилетка» и ряде других сенокосилки и ручной сеноуборочный инвентарь не готовятся, очистка силосных ям не начата.

Как и весенний сев, как и уборка урожая, сенокос требует сжатых сроков. Поэтому успех косовицы трав, сушки и стогометания зависит от правильной расстановки сил, от качества подготовки технических средств и от умения использовать их с наибольшей производительностью. Надо организовать дело так, чтобы каждый работающий на сенокосе и силосовании ежедневно выполнял и перевыполнял нормы.

Долг партийных и комсомольских организаций возглавить социалистическое соревнование и на этой сельскохозяйственной работе. Очень важно разъяснить, какие поощрительные меры установило правительство для колхозников, занятых на сеноуборке и силосовании. Коммунисты и комсомольцы должны рассказать о том, что колхозник честно работающий на сеноуборке и силосовании, обеспечивает кормами не только общественный скот, но и скот, принадлежащий самому колхознику.

Теперь же надо полностью засадить корнеплодами, тыквой прериеские участки. Энергично взяться за подготовку к сенокосу с тем, чтобы закончить косовицу трав до начала уборки хлебов, обеспечить скот высококачественным сеном и силосом — боевая задача тружеников социалистического сельского хозяйства.

В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

О присуждении переходящих Красных знамён передовикам социалистического соревнования на весеннем севе

Исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и тракторных бригад за шестую пятидневку мая, постановили:

Переходящее Красное знамя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б), присуждаемое передовому колхозу, оставить в колхозе «Красноармеец», Трифоновского сельсовета (председатель колхоза тов. Зенков), выполнившем план весенне-полевых работ 103 процента, план посадки картофеля на 120 процентов.

Использовать каждую минуту для завершения сева в каждом колхозе, в каждой бригаде!

Соревнование МТС

На 1 июня план весеннего сева выполнен в колхозах района обслуживаемых:

Барачатской МТС на 85 проц. Крапивинской МТС на 72 проц. Тарадановской МТС на 65 проц.

Бехов перевыполняет сменные задания

В колхозе «Третья пятилетка» неплохо работает тракторная бригада (бригадир тов. Иванов). На 30 мая выработка на 15-сильный трактор доведена до 160 гектаров, и при этом с начала весенне-полевых работ сэкономлено 457 килограммов горючего.

Во внутрибригадном соревновании в последние дни первенство завоевал тракторист К. Бехов. Он, давая высокое качество обработки почвы, всегда стремился перевыполнять задание. 28 мая за смену на колёсном тракторе он вспахал 3,6 гектара, посеял и забороновал 14,4 гектара, сэкономив 48 килограммов горючего.

М. Сечкина.

Пашут пары

В последней пятидневке мая в Мельковском конезаводе был закончен весенний сев. Сразу же после этого тракторы были переключены на подъём паров. С этой целью вспахано уже более ста гектаров.

Тракторные отряды вступили между собою в социалистическое соревнование за быстрейшее окончание и высокое качество этой работы, имеющей громадное значение в повышении урожая будущего года. Коллектив механизаторов сельского хозяйства, работающий на третьей ферме, с первого же дня набрал высокие темпы.



передовиков социалистического соревнования на весеннем севе

По представлению парторганизаций, сельисполкомов, управлений колхозов, директоров МТС и совхозов и отдела сельского хозяйства на районную доску почёта заносится:

17. Тракторная бригада Крапивинской МТС, работающая в колхозе «Кузбасс» (бригадир тов. Салтымаков И. И.), выбравшая на 15-сильный трактор 181 гектар и сэкономившая 361 килограмм горючего.

18. Тракторная бригада Крапивинской МТС, работающая в колхозе имени Матросова (бригадир тов. Воронов И. С.), выработавшая на 15-сильный трактор 172 гектара.

19. Фолин В. С. тракторист тракторной бригады, работающей в колхозе «Тайон». Тов. Фолин на 29 мая выработал на весеннем севе 240 гектаров, выполнив сменное задание на 141 процент и сэкономив при этом 281 килограмм горючего.

20. Смердин Ф. В. тракторист тракторной бригады, работающей в колхозе «ШКМ». Тов. Смердин выполнил свою задание на весеннем севе на 140 процентов и сэкономил 70 килограммов горючего.

21. Плусак И. И. тракторист тракторной бригады, работающей в колхозе имени Матросова, выполнивший сменное задание за период весеннего сева на 138 процентов и сэкономивший 270 килограммов горючего.

22. Горелко А. Д. тракторист тракторной бригады, работающей в колхозе «Тайон», выполнивший сменное задание за период весеннего сева на 138 процентов и сэкономивший 270 килограммов горючего.

В семеноводческом звене

Сорок гектаров пшеницы, посаженных комсомольским семеноводческим звеном колхоза имени 18 партсъезда в первых числах мая по перепаханным парам, сейчас покрыты дружными всходами.

В звене — 18 гектаров ржи. Также в начале мая рожь была подборонена и подкормлена золой. Состояние посевов говорит за то, что

Заслуженные учителя школы РСФСР

Указами Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 мая 1948 года за выдающиеся заслуги в области народного образования присвоено почётное звание заслуженного учителя школы РСФСР большой группе учителей школ Российской Федерации, в том числе учителяице семилетней школы № 13 города Ленинска-Кузнецкого Поповой Нине Антоновне и учительнице средней школы № 1 города Осинники Чупахиной Марии Ивановне.

652 гектара на трактор

Механизаторы тракторной бригады из Первомайской МТС, которой руководит депутат Верховного Совета Казахской ССР Дюсембаев Ашираев, одними из первых в республике и при высоком качестве обработки завершили весенний сев и подняли ранние пары. Каждым 15-сильным трактором с начала сезона выработано по 652 гектара. Это — самая высокая выработка в Казахстане. (ТАСС).



Радиоузел в посёлке колхоза «Красный боц» (Приморско-Ахтарский район, Краснодарского края). В горячие дни весенних полевых работ председатель колхоза Пётр Тамаровский ведёт отсюда переговоры с бригадами полеводческих бригад, подводя итоги ходу работ.

Прессклише ТАСС.

Пламенный борец за коммунизм

Два года назад, 3 июня 1946 года, скончался выдающийся деятель большевистской партии и социалистического государства Михаил Иванович Калинин.

Товарищ Калинин вышел из самых низов русского крестьянства. Он изведал горькую участь крестьянской бедноты, задавленной гнётом царизма, помещиков. На собственном опыте познал он бесправие, жестокую эксплуатацию рабочих на капиталистических предприятиях. Как избавить миллионы простых людей от подневольного труда на эксплуататоров? Задумавшись над этим вопросом, молодой питерский рабочий М. И. Калинин с помощью первых русских марксистов пришёл к мысли о необходимости свержения капиталистического строя.

Пятьдесят лет своей жизни отдал М. И. Калинин борьбе за освобождение трудящихся, за дело социализма. Вместе с Лениным и Сталиным он строил партию большевиков, активно участвовал в подготовке и осуществлении великой советской революции. После Октябрьской революции М. И. Калинин стал одним из виднейших руководителей Советского государства.

В огромной массе государственных вопросов, которые ему приходилось решать, М. И. Калинин особое внимание уделял коммунистическому воспитанию трудящихся.

Михаил Иванович много ездил по стране, выступал на собраниях, запросто беседовал с крестьянами в поле, с рабочими на стройках и заводах, с учёными. Он был глубоко образованным человеком. Разносторонних знаний он добился путём самообразования. М. И. Калинин в своих речах, беседах, статьях учил народ и в то же время сам учился у народа. Он неустанно развивал в советских людях любовь к социалистической Родине, к партии Ленина—Сталина, новые,



коммунистические взгляды на труд и общественную собственность.

Яркие, от души идущие слова находила Михаил Иванович для того, чтобы подчеркнуть величие советской Родины. В нашей стране, говорил он, каждый рабочий, крестьянин, интеллигент является творцом и хозяином своего государства, своей жизни. Великая часть выпала на долю народов нашей страны — первым строить коммунистическое общество. Это требует честного, сознательного труда на благо Советского государства, постоянной заботы о процветании, о росте славы и могущества Советского Союза.

М. И. Калинин говорил, что в советской стране поётся всякий труд. Нет у нас труда низшего сорта и труда высшего сорта. Делом чести, славы, доблести и геройства является в нашей стране и труд каменщика, и труд учёного, и труд инженера, и труд плотника, и труд художника, и труд свинарки, и труд тракториста, и труд агронома и т. д. Он гневно обличал тех людей, которые отыскивают от работы, стремятся трудиться поменьше и похуже, думают только о своих, шкурных интересах. Если человек живёт, пытается и не работает, то это зна-

чит, что он поедает чужой труд.

Неотъемлемой чертой советского патриотизма М. И. Калинин считал заботу об охране и укреплении общественной собственности. Он писал: «Бережливость к общественной собственности есть коммунистическая черта. Мне представляется, что в истории человечества не было более бережливого общества, чем коммунистическое».

Почему? Да потому, что только в нашем Советском государстве сам народ и является хозяином общественного добра. Беречь и умножать богатства, созданные трудом миллиардов, — священный долг каждого советского гражданина.

С особой силой звучат сегодня призывы Михаила Ивановича решительно бороться против расточительства и бесхозяйственности, работать экономно, разумно, по хозяйственным расходовать государственные и общественные средства, смеясь критиковать недостатки, мешающие нашему движению к коммунизму.

Статьи, речи, беседы М. И. Калинина воспитывают трудящихся в духе советского патриотизма, в духе величайшей преданности делу Ленина—Сталина.

Теплотой и задушевностью проникнуты высказывания Михаила Ивановича о товарище Сталине. «Товарищ Сталин, — писал он, — всегда возглавлял и возглавляет тех, кто не боится бури, кто крепко держится за руль, смело режет волны и уверенно идет к коммунизму. И потому-то всё активное, передовое, молодое, рвущееся к борьбе за коммунизм стремится к нему».

Лучшим памятником Михаилу Ивановичу Калинину будет успешное продолжение этого дела, которому отдал всю свою жизнь этот великий революционер, — успешное строительство коммунистического общества.

ры, однако только один из них прошёл приработку.

Низкие темпы подготовки уборочных машин объясняются прежде всего тем, что ремонт обезличен, комбайнёры не закреплены за комбайнёрами, а также и тем, что все комбайнёры занимаются ремонтом, некоторых из них руководство МТС использует на других работах, часть комбайнёров и большинство штурвальных (работает их только 13) не привлечены к подготовке комбайнёров к уборке урожая.

Секретарь парторганизации МТС тов. Комов вопросами социалистического соревнования комбайнёров и политко-массовой работой среди них не занимается. Стенгазета и «Боевые листки» выпускаются редко.

Руководство Барочатской МТС ремонтом комбайнёров почти не интересуется. Эта работа идет самотёком и поэтому нужного напряжения здесь нет. Отремонтированных машин пока не имеется ни одной.

Все без исключения уборочные машины должны быть готовы к бесперебойной работе в срок не позже 25 июня. Исходя из этого, необходимо организовать высокую производительность труда ремонтников и строго контролировать выполнение заданий и качества работы.

И. Шапошников,
секретарь РК ВКП(б).

Вскоре
на радость
исполнителей
чуть устро

СВОДКА

о ходе весеннего сева и посадки картофеля в колхозах района
на 31 мая 1948 года (включительно)
(процент выполнения плана)

Занимающее место	Наименование колхозов	Весенний сев	Картофель	Занимающее место	Наименование колхозов	Весенний сев	Картофель
1	Им. Дзержинск.	105	100	41	Пионер	72	100
2	Красноармеец	103	120	42	Активист	72	100
3	Чуваштруд	101	100	43	1-е мая	71	133
4	Стахановец	101	60	44	Красное знамя	71	44
5	Новый быт	100	100	45	Боевая	71	3
6	Весёлый	100	100	46	Спартак	70	41
7	Тайдон	97	100	47	Кузбасс	70	60
8	Весёлый труд	97	100	48	Им. Будённого	70	19
9	Труженик	96	113	49	Им. Кагановича	69	100
10	Светлый луч	92	130	50	КИМ	69	100
11	МОПР	92	125	51	Томь	69	83
12	Им. К. Маркса	91	100	52	Молодой таскник	69	50
13	Красные орлы	91	90	53	Трудовик	69	—
14	Большевик	90	100	54	Святой	68	200
15	Новый строй	90	38	55	Еловка	67	87
16	Красный герой	89	75	56	18-й партсъезд	67	62
17	Им. Молотова	89	46	57	Им. Кирова	67	38
18	Победа	89	13	58	Им. Сталина	66	60
19	2-я пятилетка	86	100	59	17 лет Октября	66	—
20	Красный боец	86	50	60	Им. Фрунзе	64	100
21	Серп и молот	86	—	61	Пам. Ильича	63	25
22	Боец труда	84	105	62	Красная звезда	62	50
23	Пламя	84	100	63	Красная нива	61	100
24	Советская деревня	84	60	64	Краси. Сормово	61	2
25	Объединение	83	67	65	Им. Куйбышева	60	100
26	Ильич	82	112	66	Любитель труда	59	100
27	Мунгат	82	83	67	Юный пахарь	57	50
28	Новая деревня	81	100	68	Парик. Коммуна	56	—
29	Октябрь	79	50	69	Пролетарий	56	—
30	Гигант	79	39	70	3-я пятилетка	56	—
31	Пам. М. Горького	78	60	71	12 лет Октября	54	35
32	Ударник	78	57	72	Труд хлебороба	53	50
33	Коминтерн	77	101	73	Восток	53	—
34	Им. Ленина	77	87	74	Сибирь	52	—
35	ШКМ	76	100	75	Им. Матросова	51	3
36	Красная заря	76	75	76	Смычка	48	100
37	Новая Кедровка	75	100	77	Красный пахарь	48	62
38	Им. Крупской	75	33	78	Завет Ильича	48	10
39	Новый мир	73	60	79	Новая жизнь	46	100
40	Канаш	73	—	80	Память Ленина	43	50

В последней пятидневке мая первое место в соревновании сельсоветов на весеннем севе занял Ново-Барочатский сельсовет, выполнивший план сева на 90,8 процента и второе — Крапивинский, выполнивший план на 86,5 процента. Колхозы этих сельсоветов накануне окончания сева. Но в целом по району истекшая пятидневка не дала нужного резкого подъёма темпов посевых работ. Ход весеннего сева в ряде колхозов вызывает серьёзную тревогу за судьбу урожая. Уходят лучшие агротехнические сроки, а многие колхозы посеяли лишь немногим более половины плана. Только потерей чувства ответственности руководителями Баниновского сельсполкома (председатель тов. Михайлова) и председателями колхозов этого сельсовета можно объяснить то, что там план весеннего сева выполнен только на 54 процента. Бюро райкома ВКП(б) объявило выговор председателю колхоза «Сибирь» коммунисту Култаеву за провал весеннего сева.

Особенно затягивают сев колхозы, обслуживаемые Тарадановской МТС. Бюро райкома ВКП(б) предупредило директора МТС тов. Петляковского об ответственности за состояние работ и потребовало от него немедленно восстановить работу тракторного парка.

Медленно идут работы по посадке картофеля. План посадки её по колхозам района выполнен на 67 процентов. 31 колхоз выполнил и перевыполнил план, но наряду с этим в 14 колхозах эта ответственная работа ещё и не начата.

Итоги пятидневки тревожны. Они требуют от партийных и советских организаций принятия самых решительных мер с тем, чтобы на колхозных полях напряжённо кипела работа день и ночь, чтобы на завершение сева были подняты все силы и все ресурсы, чтобы первая пятидневка, иона дала прирост посевной площади не менее, чем на 20 процентов.

НОВЫЕ КНИГИ

В районную библиотеку поступила новая партия политической, художественной и детской литературы.

В числе новых книг:

В. И. Ленин. Сочинения. Том XIII, XIV, XV и XVI

Краткая биография И. В. Сталина.

А. Герцен. Былое и думы. И. Н. Некрасов. Избранные произведения.

В. Белинский. Письмо к Гоголю.

В. Вересаев. Воспоминания. И. Михайлова. Над картой Родины. Л. Касиль.

Великое противостояние. Сборник. Песни народов СССР.

А. Гончар. Знаменоносцы Э. Синклера. Крушение мира. А. Мандер.

От шести вечера до полуночи.

Н. Осипова, зав. районной библиотекой.

И. о. ответ. редактора